

# 内部通讯

第 202206 期

(总第 86 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2022 年 5 月 26 日

## 喜迎二十大 奋进正当时

——2022年五四青年节座谈会暨第1期青年大讲堂交流分享

5月13日上午，省储备粮油管理公司开展“五四青年节座谈会暨第1期青年大讲堂”活动。作为第1期“青年大讲堂”的主角，11名新入职青年同志结合工作岗位及活动主题，从学习、工作及对公司发展的意见建议等方面交流畅谈、展示自我。团总支还邀请5名青年骨干分享了自己的工作和成长经历，引领新入职青年奋发有为，传递青春正能量，现将部分交流发言分享如下。

# 喜迎二十大 奋进正当时

孝感公司 2021 年新入职员工 胡佳康

各位领导、同事，大家上午好！我是孝感公司胡佳康。

今天我非常荣幸能作为一名青年新员工在这里向大家汇报我的工作学习感悟。我汇报的主题是：喜迎二十大，奋进正当时。

## 一、个人基本情况

首先我想向大家再次介绍一下我自己。我是胡佳康，1995 年出生，目前在孝感公司担任综合科文秘一职。

我很喜欢毛主席的一句话：“不破不立，不塞不流，不进不行，它们之间的斗争是生死斗争”。这句话用在了当时革命时期的敌我斗争，但我认为它同样适用于一个人的自我斗争。我很喜欢通过给自己贴标签来进行自我斗争。我喜欢体育运动，于是在高中选择了体育特长生；我喜欢音乐，于是在大学参加了校园歌手比赛；我喜欢沉浸于学习中的感觉，于是在毕业后通过努力考到了国家二级建造师证书。如今回过头来看，这些标签在破与立之间，使我得到了巨大的成长与进步，也让我走上了一条关于自我斗争的探索之路。

2014 年，我来到了长江工程职业技术学院学习汽车电子专业。在校期间，我自荐当选了班级团支书，并积极投身于学校的各项活动和学生工作中，在老师和优秀同学们的熏陶下，我也积极向党组织靠拢，成为了一名光荣的学生党员，

这里是我觉醒的地方。

2017 年毕业，在机缘巧合之下，我成为了武汉地铁 1 号线的列车驾驶员。在这里，我切身体会到了分秒必争、刻不容缓的紧迫感，也让我养成了守时的好习惯。

2019 年，因为个人原因，我来到了武汉一家网红互联网公司从事新媒体运营工作，互联网为我打开了新世界大门，我也在这里得到了更加野蛮的成长。

2021 年，由于家庭原因，我离开了学习工作 7 年多的武汉，回到了家乡孝感应城。在燃气公司时，正值十堰“6.13”燃气爆炸事故发生，通过一系列规章制度学习，我深刻明白了安全对于民生的重要性。

这条探索之路走过来，十分坎坷。幸运的是，现在我终于找到了前进方向，来到省储备粮孝感公司，我身上又多了一个重要的标签，那就是一名光荣的鄂储粮人。我将以青春之名，一心一意跟党走，在组织的带领下将各项工作做实做细，为粮食储备事业而不懈奋斗！

## 二、工作学习感悟

记得我刚入职找黄晰雯科长请教怎么做好综合工作时，她只跟我说了一句话：心中要装事，眼里要有活。我想在座综合岗位的同事们对这句话应该都有自己的体会。在工作中，我依然喜欢用标签来给自己定位，我可以是文件起草者、也可以是公章管理员、会议记录人等等。但是要在不同角色之间切换自如，把工作处理得游刃有余，我还有一定差距。总之，多主动担当，想办法解决问题是第一位。在公司大家喜

欢喊我“小胡”，只要是力所能及的事情我都会帮忙。

通过近半年的学习与磨炼，我收获了很多，这里我想给大家分享印象最深的3件事。

1. 和一起来到孝感公司的新员工代震宇一起策划组织公司的迎春运动会，这是我第一次全程参与策划公司级活动。看到同事们其乐融融的场景，我们也感到无比开心与自豪。

2. 我所写的实习期工作总结荣登公司内部通讯。第一次看到“红头文件”上出现了自己名字，我激动了好几天，这绝对是对一名新员工的莫大鼓励。当然我也深知在写作上还需要继续打磨与锻炼，后面力争交上去的新闻简报“一把过”，尽量不再让领导帮我修改。

3. 在公司副总张琼的带领下，和随州公司曹碧莹一起，全面升级了公司微信公众号，主要负责文章编辑、页面美化、封面设计等。运营3个月以来，新增关注60余人，平均阅读量相较于改版前提升了50%以上。

相信大家都已经关注了，我们真的是很用心在做这件事。我们有个小群，经常到晚上10点多、11点多时还在群内碰撞思路，有时会为了一个标点符号、一个文字框的斟酌而讨论到深夜。在这里我非常感谢副总张琼、随州公司曹碧莹、综合部乔睿、曾泽坤，也欢迎大家多多提出宝贵意见，让我们一起将公众号变得更好。

在岗位上做的每件工作，都能让我有新的收获，这些收获可以是明面上的数据，也可以是内心的感悟，在孝感公司工作以来，我有两点比较大的感悟。

一是永远不要放弃学习。韩寒说过这么一句话：“你以为的极限，搞不好只是别人的起点。”因为这个世界上有太多的能人，只有持续精进，才能让我们不显得那么无知，只有获取信息的宽度和深度都足够大，才能让我们碰到困难时，直击问题的本质，从而少走弯路，找到解决方案。

二是成为一个靠谱的人。什么是靠谱呢？有一句话：凡事有交代，件件有着落，事事有回音。我深表赞同，但觉得还不够细化，我的理解是，一个靠谱的人在做事情时，应该考虑 5 个因素，即：有目标(以结果为导向，为了达到这个目标去思考该怎么做)、有调研(看看成功的人是怎么成功的，再看看失败的人是怎么失败的，站在前人的肩膀上去思考，胜过闭门造车)、有行动(结合调查情况迅速开始落实)、有反馈(在做的过程中保持与上级的沟通，及时汇报进度，获取有效反馈)、有优化(根据上级意见进行调整优化)。

以上这两点是我工作以来最深的感悟。

### 三、对公司的建议

关于公司发展方面的建议，我入职时间不长，加上粮食领域专业知识还没学深，只能根据目前的工作情况浅谈一下自己的看法。前段时间我在查阅资料时，发现不同领域的公司，在高质量发展过程中有 3 点是相通的：

1. 领导身先士卒。个人的魅力是由你到我的感染力；
2. 制度令行禁止。良好的制度是由外到内的约束力；
3. 文化齐心协力。共同的文化是由内到外的原动力。

有没有方法将这三点结合起来，我认为是有的，特别是

在制度和文化的建设上，要靠全体员工的共同努力。

但我发现了一个现象，我每个月在整理编辑月度工作总结时，发现不论是省公司各部门还是各子公司，在遇到的困难和对公司的建议这两栏，几乎都不约而同填的是暂无。所以我的建议是公司在制度完善和文化建设方面，是不是可以采取一些措施，鼓励全体员工提出合理化建议，我相信在大家集思广益之下，一定能让公司的高质量发展更上层楼。

#### 四、新青年建功新时代

今年是中国共产主义青年团成立 100 周年，也是党的二十大召开之年。团的百年光辉历程告诉我们，没有中国共产党的坚强领导，就没有团的壮丽事业，也就没有如今我们朝气蓬勃的中国青年。我也想借此机会谈谈我对青春的理解。

首先我想给大家分享来自李大钊先生对青年的解读。这一段太精彩了，我实在舍不得删减，就给大家念一遍：

青年之文明，奋斗之文明也，与境遇奋斗，与时代奋斗，与经验奋斗。故青年者，人生之王，人生之春，人生之华也。青年之字典，无“困难”之字，青年之口头，无“障碍”之语；惟知跃进，惟知雄飞，惟知本其自由之精神，奇僻之思想，锐敏之直觉，活泼之生命，以创造环境，征服历史。

当我看到段话后，就很想去了解先辈们的青春是什么样的。我看到了在百年前，他们的青春是让国人苏醒的呐喊，是起来不愿做奴隶的人们；我看到了在 70 多年前他们的青春是抗美援朝，是保家卫国，是雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江；我看到了 40 多年前，他们的青春是“时间就是金钱、效率

就是生命”，是春天的故事唱遍了神州大地。

正如习总书记说的那样，一代人有一代人的长征，一代人有一代人的使命。历史已经证明，每一代中国青年都无愧于时代。如今，时代的接力棒传到了我们手中，相信我们这一代青年照样能践行好新时代的使命担当，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。

我们的青春，就是守住管好湖北粮仓，这也是习总书记时常提到的“国之大者”。如今祖国越来越强大，也许不需要我们像先辈们那样去抛头颅洒热血，但每棵树都有独一无二的年轮，我们每个人也同样有自己的节奏去书写精彩，至少我们也在寻觅、在思考、在试错、在奔跑，我想这就是青春最美的样子。正是我们不放弃，在困境中始终心怀热望，勇往直前，从而成就了生命的璀璨星河，也成就了这日益强大的中国。

致敬青春，致敬每一位正在奋斗的鄂储粮人！

# 忆往昔 难忘军旅岁月，展未来 立足岗位建功

襄阳公司 2021 年新入职员工 徐家富

“天下兴亡，匹夫有责”。我是一个拥有家国情怀的青年，大学毕业即携笔从戎、保家卫国。九年的军旅生涯，曾多次获得部队荣誉和领导认可，并光荣的加入了中国共产党，也就是这九年锻造了我处事沉着稳重的性格和执行力强、顾全大局的团队精神。如今，在我成为省储备粮油管理有限公司这个大家庭中的一员而骄傲和自豪的同时，也要做好思想和行动上的准备。

## 一、迅速转变思想，适应岗位工作

作为一名新人，刚进入公司的第一天，正赶上小麦出库，为了搞好“传”“帮”“带”，科长就给我们新员工介绍了仓储科基本情况和各项工作流程及注意事项，并指派业务水平精通、责任心强的杨红波同志带着我们新员工，通过安全生产、门卫值卡、过磅、值仓这一系列流程实践操作，让我们第一时间能够快速的适应岗位工作需要。

在部队有句话叫做“当兵不习武，不算尽义务，武艺练不精，不算合格兵”，通过这一系列的实践学习，我才意识到以前对粮食储备认知的局限性，并且仅适应岗位需要是远远不够的，“三人行，必有我师”我必须要向领导和老前辈们多多请教，学习储备粮管理相关知识，才能在今后的工作

中接过老前辈们手中的“钢枪”！

## 二、服从领导安排，提高自身素质

在部队的时候，老班长常常教导我“革命军人是块砖，哪里需要哪里搬”，这句话已深深的烙印在我的内心深处。根据储备粮规范管理需要，公司须配备两名电工，而且必须持证上岗。就在今年春节刚过，接到领导通知，让我考取电工特种作业操作证。我知道这是公司领导对我的信任和考验，但我还是有点害怕，因为对于我这样一个刚刚进入公司的新人来说，能得到领导的信任，能把这么重要的任务交给我，我心中的喜悦之情难以言表，但同时我又不知所措，因为电工这个专业我从来没有接触过，很担心一次考试不通过，会拖公司的后腿。但是转念一想，既然公司领导如此的信任我，我必须迎难而上，一定要付出更多努力，争取一把过。白天正常工作，于是我就利用晚上以及节假日的时间来进行理论知识的学习。说实话，对于我这个行伍出生的门外汉来说，理论学习非常的枯燥，而且有些知识点，难以理解，只能靠晚睡早起，死记硬背。

经过与理论知识的一番斗争，在领导的关怀和老前辈们的鼓励下，很庆幸我以 93 分的成绩通过理论考试。当然还有实操考试，培训的时候老师也只是用 PPT 演示给我们看，怎么控制电机的正转、停止、反转，不同场合灭火器的选用，人工呼吸等等，这些都没有实操训练的机会，我只能靠培训

时的记忆来考试，最终我以 97 分的成绩通过电工的实操考试。在历经 50 多个日日夜夜的努力后，最终取得低压电工特种作业操作证，圆满的完成了领导交办的任务。通过这件事情使我认识到，要用发展的眼光审视自我，唯有不断学习新知识，积累新经验，增长新本领，才能为公司高质量的发展添砖加瓦，贡献力量。

### 三、立足岗位建功，实现自身价值

习主席讲：“中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手上”。短短几个月以来，通过学习和工作实践，我对现在从事的事业有了更多的理解，深感粮食安全的重要性和粮食工作者肩上的责任。从这次的俄乌冲突，不难看出粮食安全对于国家安全是何等的重要，同时让我感受到了作为祖国最基层的粮食工作者原来也是如此的神圣和伟大，它直接关系到我们国家的稳定与和谐，关系到我们民族的繁荣与昌盛，我们每一个粮食工作者犹如一个个微小的细胞，构建成了我们祖国这样一个强大而优秀的母体。我作为一名粮食工作者，直接和粮食打交道，直接接触国计民生，要时刻牢记自我的职责和使命，为国储粮，无上荣光。

# “慧眼”谈工作

荆州公司青年骨干 韩丹

尊敬的各位领导、各位同事，大家上午好！

很荣幸能在这里与大家分享工作经验与心路历程，作为一个已参加工作5年的“老同志”，我想发个感慨。2018年初次参加省公司“五四”青年座谈会时，我们的青年队伍只是初具规模，4年后的今天，我们的队伍已经壮大起来，目光所及之处皆洋溢着青春的气息，所至之地皆散发着朝气蓬勃的力量。

言归正传，今天我的发言分为三个部分。

## 一、发挥自身优势，补足自身短板

年轻人的优势：激情、干劲儿、学识、创新力。

缺点：工作经验、经历、吃苦精神、抗压能力。

老员工的优势：经验充足、实操能力强、具有吃苦耐劳的品质、任劳任怨。

缺点：冲劲儿不足、知识储备稍匮乏。

两相对比，各有优势。我们的知识是一个潜力无穷的种子，前辈们吃苦耐劳的品质是难能可贵的宝藏。保持我们的优势，学习前辈的经验，传承吃苦耐劳的品质，铸就敢打敢拼、战无不胜、攻无不克的精锐之师。

## 二、找准自身定位，尊重工作岗位

参加工作前两年，虽说充满了激情，但也很迷茫，整天都是灵魂三问，我是谁？我在哪？我在干啥？

扫地？打扫仓内卫生？平整粮面？拔草？整天对着墙壁、粮面与怎么也拔不完的杂草发泄残存的激情，画面怎么看都不太和谐，怎么办呢？继续迷茫。

收购期间在一线战场扦样、分样，确实累、确实脏，所以抱怨的时候稍有些理直气壮。去年收购得以进入检验岗，脱离了“尘海”，而一位老职工步我后路，踏入扦样、分样的岗位，我想，又多了一个在“尘海”浮沉的苦命人。可结果不尽如我所料，原本两个人的工作，人家一人足矣！每天早晨6点到岗，做好卫生，清理好设备，然后是一个接一个的样品被送进检验室，两个多月的时间里愣是没听到一句抱怨。我真是服了这个老刘，牛！！！

在仓储时我认为综合科轻松，当进了综合科时……算了吧，我觉得一定是我有一双慧眼，善于发掘每个岗位的难处。所以还是尊重工作岗位。

### 三、增强担当意识，多干一点不吃亏

市面上总流传着一句谣言，“年轻人进入岗位后会被欺负”。三人成虎，以至于公司招聘时有个小姑娘说：“我想好好工作，但请不要欺负我”。

我们来看看年轻人是怎么受欺负的：

“小韩，我电脑输入法找不到了，能不能帮我找找？”

“小熊，这个资料能不能帮我扫描一下？”

“小韩，我写了一篇总结，能不能在电脑上帮我敲出来？”

“小韩，我这个表格里面怎么换行啊？”

“小熊，来吃葡萄”

“小韩，我这有两个饼子你吃了吧”

(让我干活我能忍，让我吃东西我就不客气了。)

话说回来，所谓的“欺负”，只不过是有些超出他们能力范围的小活儿找我们帮忙，这何尝不是一种锻炼自身的机会？谁敢保证自己对每一款打印机都熟悉？谁敢保证表格里的每一个公式都会？谁敢保证自己打字速度一定最快？多承担一些，久而久之，打印、复印、扫描、打字以及日常的打印机换粉、故障排除、门锁维修都不在话下。更何况，有句老话说得好“艺多不压身”，所以，多干一点不吃亏。

# 我干工作的“四重奏”

团总支组织委员兼文体委员、黄冈公司青年骨干 陈文汇

尊敬的领导，亲爱的同事们，大家上午好。

今天团总支召开青年同志座谈会，要我给小伙伴们讲讲自己的工作感悟。说实话，我哪有什么工作感悟，只不过是比在座部分青年同志被工作多拷打了几年，多了些被工作磨炼的经历。我始终觉得我很幸运，能从事储备粮工作，能体会到其中的“酸甜苦辣”，也能收获许多别样的“幸福”。回首我的工作经历，我把它总结为“四重奏”。

## 第一重，意气风发的前奏，手足无措的终章

风华正茂少年时，挥斥方遒职场中。带着“指点江山”的意气豪情我们从校门步入岗位，本以为在新的舞台大显身手展示自我，殊不知在新的环境中又陷入千斤巨力打棉花的窘境，甚至还有一股英雄无用的挫败感。我始终记得2016年，也感恩2016年，这一年我刚进公司从事综合工作，刚刚接手写材料这个活儿。真可谓世事难料，凭着自己的机遇和努力，吃上了这行饭。本以为靠自己的聪明才智以及近20年的学习底蕴，能从容面对挥洒自如。现实却是夜深人静处紧盯着屏幕，光标在那闪啊闪啊，人在那想啊想啊，终于打上了两行字，又删掉了一行半。打开百度搜呀搜，找到部分文字同要写内容相似，激动之余又不能ctrl+c，东拼西凑熬一个通宵写好稿子，打开微信发个朋友圈，你努力样子真靓

仔。提交领导后得到评价是：主要内容不深入，立意不高，逻辑混乱，退回重新写。坐在电脑前的我回想起昨晚，发现我的努力结果真的很狼狈。2016年的这种场景对我来说是家常便饭，在被综合稿件反复折磨的同时，伴随着泪水和委屈负重前行。这是我刚入职的状态，也是一段值得珍藏的岁月。

### **第二重，应节合拍的行动，平稳向前的步伐**

熬过那段艰苦卓绝的黑夜，等待我的也不是充满阳光的明天，而是风雨莫测的日常。随着工作时间和经验的增长，一方面我慢慢积累储备粮专业知识，以致遇到类似业务的综合材料能动手；另一方面我注意总结积累，把工作同时间线结合，把领导改过的花脸稿同初稿对比分析，并将各项材料分门别类整理好以便借鉴。慢慢的，综合材料工作，从“量的扩张”转变为“质的提升”。然而，综合人的日常不仅仅是写材料，还有管理协调服务的日常。刚过材料关，又入服务门。本以为材料足够让人头痛，然而综合业务上的人和事才是前进路上的大魔王。我从一个会议室卫生都做不好的小白起步，向领导、同事、书本学习综合业务。从文件收发开始，到会议安排车辆调度实践，再到活动组织、协调服务、对外接待诸般历练。在领导同事们手把手教，一个个细节地叮嘱，一次次恨铁不成钢的批评过程中，让我全面增长综合能力，快速适应综合业务，也让我在开展综合工作时更加得心应手。

### **第三重，疾风骤雨的乐章，拼搏奋进的号角**

习总书记讲：“在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、

壮筋骨，真正锻造成为烈火真金”。总书记是在告诉我们干工作要有斗争精神，要强化自身的修炼，敢于面对严峻复杂形势，不断增长才干磨练意志、推动工作。2020-2021年对公司来说是一次大练兵，对我个人来说是一次大历练。2020年的疫情引发综合新难题，也带来了新机遇。在领导督导及综合科同志努力下，我牵头的综合科室顺利完成储备粮保供紧急复工复产，防护生活物资筹措、工作防护措施督导、职工返岗手续协调交通解决、日常会务组织等等问题，全面激发了综合科室效能，完成综合后勤保运转的重任。2021年中纪委巡视反馈整改，到储备粮专项审计、省委巡视、地方储备粮大检查、国有粮食企业购销领域腐败问题专项整治，各项巡视检查贯穿全年。我和几位青年同志争当迎检急先锋，从五一至岁末几乎无休。资料准备、自查、整改、落实、汇报，任务一项接一项，时间紧、任务重、压力大，还要面对繁重的日常工作，大家顶住压力，全心投入、高效运转。提供资料及时、准确，现场检查有条不紊。

#### 第四重，历久弥新的故事，未完待续的新篇

在综合岗位待过了7年，耐得住寂寞、经得起诱惑，吃得了苦、吃得了亏，看得了冷脸、坐得了冷板凳，受过歧视、遭过不公、憋过委屈、做过嫁衣。但今天看来，这些“苦”都是一生难得的财富，领导的压力逼迫、上级的要求严格，不是不顾客观事实的存心折磨，而是在你想偷懒想放弃的时候，逼你不能得过且过。当我们度过了最初的艰难期、中途的瓶颈期，你就会从“要我学”变成“我要学”，这个过程

也许很痛苦，但一旦成功便能够一劳永逸、终身受益。再看未来的人生路水深似海、变化莫测，还需要苦下功夫去不断摸索、体会，总结、提炼，这是一个艰苦卓绝的过程，同样也是一件幸福的事情。这个世界上多的是短平快、付出马上就能有回报的立竿见影的事，也多的是需要长期投入，靠矢志不渝的坚持才能有所成的事。“若有恒，何必三更眠五更起；最无益，莫过一日曝十日寒。”干工作、做事情，就怕忽冷忽热打摆子、一歇一跳蹦三蹦，缺乏滴水穿石、绳锯木断的定力和毅力，把定下的事、瞅准的事往深地做、往透地做，做到不达目的不罢休。同时还要正确认识工作中的磨炼，它总归没有坏处，能磨炼你的心智，锤炼你的毅力，使你成为不念过去、不畏将来的猛士。

青年人脑袋有思想，脚步才有方向，心里有底气，脚步才更铿锵，要敢于当“主角”，也要甘于当“配角”，有一分热就要发一分光。当前我们融入农发集团，意味着有更广阔的平台、更大的机遇以及更变幻莫测的未来。当下青年同志应立鸿鹄志、做奋斗者，勇于挑最重的担子，敢于啃最硬的骨头，善于接最烫的山芋，以奋斗见证无悔，以作为回报青葱岁月。





